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I- (4 points)

Les résultats d'une enquéte menée par une entreprise sur I'évolution du prix X; d'un article et le nombre y;

des clients qui ont acheté cet article, sont donnés dans le tableau suivant :

Prix unitaire de I’article: x; en milliers LL 12 | 15| 18 | 22 | 24
Nombre d’acheteurs : y; en centaines 16 | 13 [ 11 | 9 6
1) Représenter dans un repere orthogonal le nuage de points (X; ; Yi).
2) Calculer les coordonnées du point moyen G et placer ce point dans le repere précédent.
3) Determiner le coefficient de corrélation et interpréter la valeur ainsi trouvée.
4) Ecrire une equation de la droite de régression (D y) de y en x et tracer cette droite dans le repere
précédent.
5) On suppose que I'évolution des prix continue selon le méme modeéle et que le prix de cet article
atteint 25 000LL.
a- Montrer que le nombre d'acheteurs a ce prix est estimé a 581.
b- On suppose dans ce cas que chacun de ces clients achéte I’article.
Le co(t de production de cet article s’éléve a 8 000LL, estimer alors le profit total .
I1- (4 points)
La troisieme année secondaire d’une école comprend 3 sections : SE, SV et SG.
40 % des éleves de cette année sont en SE et 40% sont en SV.
Tous les éléves de cette annéee ont presenté un examen a la fin du premier trimestre.

5 is . ..
. gdes éleves de la section SE ont réussi cet examen ;

¢ 50% des éléves de la section SV ont réussi cet examen ;
¢ 60 % de tous les éleves ont réussi cet examen.
On choisit au hasard un éleve de la troisiéme année secondaire de cette école.
On considére les événements suivants :
E : « I’éleve choisi est en SE » ;
V : «I’éléve choisi est en SV » ;
G : «I’¢éleve choisi est en SG » ;
R : « I’éleve choisi a réussi I’examen ».

1) Calculer les probabilités P(ENR), P(VNR), et déduire que P(GNR) est égale a 0,15.
2) L’éleve a réussi son examen. Calculer la probabilité qu’il soit en SG ?
3) Dans cette question, on suppose que la troisieme année secondaire de cette école compte 60 éeleves.
On choisit simultanément et au hasard un groupe de 2 éléves parmi ces 60 éleves.
Soit X la variable aléatoire egale au nombre d’éléves de ce groupe qui ont réussi I’examen.
a- Verifierque P(X =1) = %.
295
b- Déterminer la loi de probabilité de X.



I11- (4 points)

Une banque propose a sa clientele, ayant moins de 25 ans, I’offre suivante :

déposer a la banque une somme de 2 000 000 LL a un taux d’intérét annuel de 9% avec capitalisation
mensuelle des intéréts auxquels la banque ajoute directement chaque mois une somme de 9 000 LL.
Imad décide de profiter de cette offre.

On désigne par S, la somme qu’il aura dans son compte aprés n mois. Ainsi S, =2 000 000 .

1) Démontrer que S,,,; =1,0075 S, +9000.

2) Soit (V) la suite définie par V, = S, + 1 200 000 pour tout entier naturel n.
a-Montrer que (V) est une suite géométrique dont on déterminera la raison et le premier terme V.
b-Exprimer V, en fonction den. En déduire S, en fonction den.

3) Apres combien de mois le montant du compte de Imad dépassera-t-il pour la premiere fois
4000000 LL?

V- (8 points)

Soit f la fonction définie sur [0 ;+ oo[ par f(x) =x +e *2 gt (C) sa courbe représentative dans un

- >

repére orthonormé (O; i, j).

A-

1) a- Déterminer lim f(x).
X—> +00

b- Soit (d) la droite d’équation y = x. Démontrer que (C) est au-dessus de (d).
c- Verifier que la droite (d) est une asymptote a (C).
2) a- Calculer f'(x) et dresser le tableau de variations de f.
b- Tracer (d) et (C).
3) Déterminer sur [0 ;+ oo une primitive F de f et déduire I'aire du domaine limité par (C), I'axe des
abscisses et les deux droites d'équations x =0 et x = 2.
B-
Une entreprise veut lancer un nouveau produit sur le marché.
Le codt moyen est donné par f(x) =x + e”*% ol x représente la quantité quotidienne fabriquée en
dizaines d'unités (1< x <8) et f(x) représente le colt moyen en millions de LL.
1) Donner une interprétation économique au minimum de f(x).
2) Déterminer le co(t total C+(x) de la production de x dizaines d’unites.
3) a- Le prix de vente d’une unité est fixe a 200 000 LL ; montrer que le profit, di a la vente de x
dizaines d’unités, est donné par P(x) = 2x — x%—xe 2.
b- Si I’entreprise vend 60 unités du produit, réalise-t-elle un bénéfice ?
c- Recopier et compléter le tableau de variations de la fonction P donné ci-dessous :

x |1 2-1n2 8

P'(x)|0 + 0 -

P(x)

d- L’entreprise a-t-elle intérét a lancer ce nouveau produit sur le marché ? Justifier.
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Prix d'un article
2 X =18,2 ;Y =11 (calculatrice) G(18,2: 11). 1
3 r =-0,987 (calculatrice) ; Il y a une forte corrélation linéaire négative entre les deux variables. 1
4 =—0,76x + 24,913(calculatrice) 1
Le prix d’un article est 25000LL donc x = 25
5a d’ouy =-0,76x 25 + 24,913; y=5,81. 15
Donc le nombre d’acheteurs est 581.
5b Le profit total est (25000-8000) x 581 = 9877000LL. 1.5
1 Corrigé Note
P(ENR) =P(E) xP(R/E)= (40/100)x (5/8) = 0,25.
1 | P(VNR)=P(V) xP(R/V)=(40/100)x (1/2) = 0,2. 25
P(R)=P(GNR) +P(VNR) + P(EMNR). Donc, P(GNR) =0,6 - 0,25 - 0,2 = 0,15. '
2 |PGIR) = P(GNR) _ 0'15=0,25. 15
P(R) 0,6
Les éléves qui ont réussi I’examen sont 0,6 x 60 =36.
1 1
Cto 1770 295
Les valeurs possibles de X sont 0,1et 2.
30 | p(x=0)= C— 4 . px=1) = ﬁ p(x=2)= G _ 2L 2
C60 295 C60 T 59°
Il Corrigé Note
0,09
1 | Spi1=S,(1+ —) +9000=1,0075S,, + 9000. 1
V.1 =S, +75=10075S, + 9000 +1200000
=1,0075(S,, + 1209000) 1,0075(S,, +1200000)
2 . 2
=1,0075V,
(V,,) est une suite géométrique de 1% terme V, = S, +1200000 = 3200000 et de raison
g=1,0075.
V. =V,q" = 3200000(1,0075)"
2b n Oq ( ) 2

S, =V, —1200000 = 3200000(,0075)" —1200000.
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S,y > 4000000 ; 3200000(L,0075)" > 5200000, nlIn(L,0075) > In(1,625) , n>64,97

3 | Donc aprés 65 mois, le montant du compte de Imad dépasse pour la premiére fois 2
4000000 LL.
v Corrigé Note
Ala | lim f(x)=+ocar lim e X2 =0, 05
X—> +00 X—>+00
Alb| f(x)—x= e *2> 0 pour tout x. Donc, (C) est au-dessus de (d) 1
Alc | lim [f(x)=x]= lim e*"2 =0 ; ladroite (d) d'équation y = x est asymptote  (C). 1
X— +© X—>+00
f'x)=1-e *"2sur [0, + oo .
®) [ [ X |0 2 + o0
A2a S 0 15
+ o0
f(x) |e®
) \ 3 /
\
\
S\
-~
P
A2b 1.5
x? 2 x? ’
A3 | F(x)= 7—e‘x+2 ; L'aire du domaine est If(x)dx =5 e X2 | = (1+ e? ) 15
0 0
B1 Interprétation économique : pour la production quotidienne de 20 unités du produit, le 1
colt moyen minimum de production est 3 000 000LL.
B2 | Cy(x) =xf(x) = x° +xe™? 1
Le revenu est R(x) = (xx 10) x (200 000) x =
1000000
B3a . PR - . . 15
Le profit P(x) d a la vente de x dizaines d’unités du produit est :
P(X) = 2x — x* — x "2,
B3b | P(6) =12 -36—6e~* = —24—6e*. L entreprise ne réalise pas un bénéfice . 1
x| 1 2-1In2 8
, 0 + 0 -
B3c P'(x) 1
P(x) -1,707 \
1-e / — 48,01
B3d D’apreés le tableau de variations de P, P(x) <0 donc I’entreprise n’a pas intérét a lancer 15

ce nouveau produit sur le marché.




	Examen-FR-Math-2012-1
	الدورة العادية للعام  2012

	Bareme-FR-Math-2012-1
	الدورة العادية 2012


